
 
 

 

 

Новости законодательства 
Выпуск от 25 октября 2023 года 

 

Налог у источника в отношении сверхпредельных процентов, задолженность по уплате 
которых зачтена в счет оплаты увеличения капитала 

Минфин России назвал приоритеты в борьбе с налогоплательщиками-уклонистами 

Минпромторг России поддержал создание базы недобросовестных поставщиков 

Минфин России не планирует менять акциз на жидкую сталь до апреля 2024 года 

Полномочия Правительства РФ по изменению сроков уплаты налогов и представлению 

налоговых деклараций предлагается продлить на 2024 год 

Согласие на обработку персональных данных предлагают отделить от пользовательского 

соглашения 

 

Налог у источника в отношении сверхпредельных процентов, 

задолженность по уплате которых зачтена в счет оплаты увеличения 

капитала                                           

Российское общество привлекло заем от своего косвенного иностранного участника (Кипр). 

Впоследствии была проведена реструктуризация группы:  

 было принято решение об увеличении уставного капитала общества и включении 

нового участника ― кипрского заимодавца; 

 



 спустя месяц задолженность по займу была зачтена в счет оплаты в апреле 2019 года; 

 спустя еще два месяца сведения об изменении состава участников и об увеличении 

размера уставного капитала были внесены в ЕГРЮЛ. 

По мнению общества, в момент проведения зачета кипрская компания еще не вошла в 

состав его участников (еще не были внесены изменения в ЕГРЮЛ), но при этом уже не 

являлась косвенным участником (до этого на зарубежном уровне были проведены сделки, 

результатом которых стал переход косвенного участия к двум физическим лицам). 

В связи с этим, как указало общество, непосредственно в момент проведения зачета 

задолженность по займу контролируемой не являлась и оснований облагать 

сверхпредельные проценты налогом у источника не было. 

Суды двух инстанций с таким подходом не согласились и приняли решение в пользу 

инспекции, учитывая следующие обстоятельства: 

 зачет задолженности по процентам в счет оплаты вклада в уставный капитал 

приравнивается к выплате процентов; 

 на самом деле, у общества было еще одно соглашение о зачете, датированное более 

ранней датой, когда заимодавец еще не перестал быть косвенным участником, однако 

впоследствии общество попыталось выдать его за «ошибочно составленное»; 

 общество не смогло пояснить, зачем потребовалось исправлять соглашение о зачете на 

новое, датированное более поздней датой, при том, что текст соглашений практически 

идентичен; 

 в момент подписания первоначального соглашения задолженность признавалась 

контролируемой, в связи с чем доначисление налога у источника правомерно. 

Интересно, что при доначислении налога инспекция воспользовалась положениями СОИДН 

с Кипром (в редакции, действовавшей в 2019 году) и применила льготную ставку 5%. 

 

Источник: «Электронное правосудие» 

 

Минфин России назвал приоритеты в борьбе с налогоплательщиками-

уклонистами                                            

Представитель ведомства назвал пять основных видов уклонистов: 

 компании-однодневки, которые исчезают через процедуру банкротства вместе с 

обязательствами по уплате исходящего НДС; 

 импортеры алкоголя и табака из стран ЕАЭС, которые, продавая товар российским 

потребителям, уклоняются от уплаты акциза и НДС; 

 нелегальные продавцы алкоголя, произведенного из неучтенного спирта без акциза; 

 

https://kad.arbitr.ru/Document/Pdf/d375fafa-a56f-4a39-9c04-9309f405f868/2c54088d-edf5-47b0-b094-8ae470e1e857/A14-17055-2022_20231017_Reshenija_i_postanovlenija.pdf?isAddStamp=True


 импортеры, которые завозят товары по заниженной стоимости на территорию ЕАЭС и 

используют схему «прерванного транзита»; 

 компании, которые пользуются схемами трансфертного ценообразования и начисления 

расходов по фиктивным услугам для занижения прибыли и вывода ее за рубеж. 

Федеральной налоговой и таможенной службам дали дополнительное задание по 

увеличению собираемости платежей с таких недобросовестных участников рынка. 

 

Источник: «Ведомости» 

 

Минпромторг России поддержал создание базы недобросовестных 

поставщиков                                           

В России может появиться база недобросовестных производителей, поставщиков и 

импортеров промышленной продукции. 

В нее планируется включать компании с административными наказаниями и 

обвинительными приговорами по уголовным делам в сфере нелегального оборота товаров. 

В ведомстве пояснили, что попадание в список не несет никаких последствий для 

поставщиков и производителей, но такой перечень станет «информационным ориентиром 

для добросовестных участников рынка». 

 

Источник: «Ведомости» 

 

 

Минфин России не планирует менять акциз на жидкую сталь до апреля 

2024 года     

Ранее в ведомстве заявляли, что акциз может быть скорректирован из-за роста 

рентабельности отраслевых компаний. 

Сами металлургические компании выступают за повышение цены отсечения, превышение 

которой ведет к обнулению акциза. 

 

Источник: «Коммерсант» 

 

https://www.vedomosti.ru/economics/articles/2023/10/25/1002336-v-minfine-nazvali-pyat-prioritetov-v-borbe-s-uklonistami
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https://www.kommersant.ru/doc/6295769


 

Полномочия Правительства РФ по изменению сроков уплаты налогов и 

представлению налоговых деклараций предлагается продлить на 2024 год                                            

В частности, законопроектом предлагается продлить право: 

 приостанавливать, отменять или переносить на более поздние сроки мероприятия 

налогового контроля;  

 продлевать сроки уплаты налогов, включая транспортный налог, налог на имущество 

организаций и земельный налог;  

 продлевать сроки представления налоговых деклараций, бухгалтерской (финансовой) 

отчетности или иных документов;  

 продлевать сроки направления и исполнения требований об уплате штрафов; 

 продлевать сроки принятия решений о взыскании штрафов; 

 устанавливать дополнительные основания предоставления отсрочки (рассрочки) по 

уплате налогов и сборов. 

 

Источник: «Интерфакс» 

 

 

Согласие на обработку персональных данных предлагают отделить от 

пользовательского соглашения                                             

Сейчас гражданин, посетив сайт, уведомляется его владельцем о том, что он принимает 

условия пользовательского соглашения, в которое автоматически включено согласие на 

обработку персональных данных. 

По предложению директора Центра правовой помощи гражданам в цифровой среде 

Людмилы Куровской согласие на обработку персональных данных должно быть оформлено 

отдельно от условий пользовательского соглашения.  

Совет Федерации и Роскомнадзор данные изменения поддерживают, а Коллегия адвокатов 

Москвы указывает, что «проблема не в объединении пользовательского соглашения и 

согласия на обработку персональных данных, а в широкой неопределенности того, что 

должно включаться в персональные данные». 

 

Источник: «Ведомости» 

 

https://www.interfax.ru/russia/924548
https://www.vedomosti.ru/society/articles/2023/10/13/1000379-senatori-obsuzhdayut-razdelenie-polzovatelskogo-soglasheniya-i-soglasiya-na-obrabotku-personalnih-dannih?ysclid=lnvwaxqm9l806057502


 

 

Публикации 
Новости ГЧП | Развитие образовательной и туристической инфраструктуры, 
внедрение высокотехнологичной продукции и расширение программы 
промышленной ипотеки   

В рамках настоящего обзора будут рассмотрены ключевые изменения нормативного 

регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры: 

 Правительство РФ издало Распоряжение от 18 октября 2023 года № 2880-р, в 

соответствии с которым продолжило поддержку разработки и внедрения 

высокотехнологичной продукции; 

 Минпромторг России разработал проект постановления Правительства РФ (ID: 142805) в 

целях расширения программы промышленной ипотеки; 

 в Постановлении от 19 октября 2023 года № 1740 Правительство РФ расширило 

программу предоставления льготных кредитов для инвестиционных туристических 

проектов; 

 Правительство РФ издало Распоряжение от 10 октября 2023 года № 2764-р, в 

соответствии с которым предусматривается предоставление субсидий на развитие 

инфраструктуры промышленных технопарков в области электронной промышленности в 

различных регионах; 

 Минобрнауки России внесло в Госдуму РФ законопроект, направленный на развитие 

инвестиционных проектов в области образовательной инфраструктуры (ID: 142601). 

 

Мероприятия 
Актуальность сделок хеджирования: преимущества и риски 

9 ноября 2023 года 

Растущая нестабильность на валютном и товарном рынках, изменение валют в сделках и 

уход аналитических агентств из России стимулируют представителей бизнеса активно 

использовать инструменты хеджирования для ограничения валютных рисков. 

Сделки по хеджированию могут быть универсальным решением, однако при этом они 

влекут за собой налоговые риски, такие как исключение финансового результата сделки из 

общей налоговой базы или оспаривание налоговыми органами расходов по сделкам 

хеджирования. 

Что можно предпринять, чтобы максимально снизить такие риски? 

https://delret.ru/reviews/tpost/pkrfr78as1-razvitie-obrazovatelnoi-i-turisticheskoi


9 ноября 2023 года в московском офисе ДРТ мы проведем круглый стол, на котором 

обсудим особенности использования производных финансовых инструментов (ПФИ) и 

налогообложения сделок хеджирования.   

Подробности и регистрация 

 

Налогообложение 2023−2024: игра по новым правилам 

16 ноября 2023 года 

Из нашей практики мы видим, как недавние законодательные изменения в области 

налогообложения и права вызывают большое количество вопросов у представителей 

бизнеса. Мы рады поделиться своим опытом и обсудить последствия изменений с теми, кто 

соприкоснулся с ними на практике — и с теми, кому это ещё только предстоит.   

Подробности и регистрация 
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